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Д-р Лора Камбурова е от В. Търново. Завършва магистратура по медицина 

през 2003 г. в МУ – Плевен. Работи като ординатор в спешна медицинска помощ в 

Г. Оряховица, а от 2007 г. след проведен конкурс е редовен докторант по детски 

болести в Катедра Детски болести на МУ - Плевен. Има придобита специалност по 

детски болести. Активно участва в лечебната, научната и преподавателската 

дейност, провеждана в Клиниката по Детски болести на УМБАЛ – Плевен. 

Актуалността на темата на предложената дисертация се определя от факта, 

че пневмониите все още са една от водещите причини за заболяемост и смъртност в 

детска възраст. Въпреки съвременното антибиотично лечение част от тях 

протрахират и хронифицират. Причините за това са разнообразни и между тях 

съществен дял заемат белодробните инфекции с т.н. «атипични» вътреклетъчни 

патогени като Chlamidia (Chlamydophila) Pneumoniae и Mycoplasma Pneumoniae.  

Задълбоченият анализ на литературните източници довежда автора до 

логичния извод, че има немалко неизяснени въпроси относно етиологията, 

клиничното протичане, лабораторните параметри, и в частност имунологичният 

отговор при протрахираните пневмонии. Отбелязва се липсата на единно 

становище дори по отношение дефинирането на понятията протрахирана и 

хронична пневмония. 

Въз основа на литературния обзор ясно и точно са формулирани целта и 

задачите на проучването. 

Много прецизно е описан дизайна на изследването: изследван контингент, 

включващи и изключващи критерии, използвани методи – клинични, лабораторни, 

микробиологични, образни, имунологични, статистически.  

Резултатите от собствените проучвания са изложени системно и много 

добре онагледени с таблици и графики, като добросъвестно е отбелязана 

статистическата достоверност. С особена значимост са установените промени в 

хуморалния и клетъчен имунитет, които в различна степен на количествена изява 

съпътстват почти 90 % от случаите с протрахирана пневмония.  Прави впечетление, 

че изследваните деца са проследени година след завършване на проучването. 

Обсъждането е критично и демонстрира възможностите на дисертанта за 

анализ и синтез на получената информация и за творческа интерпретация и 

сравнение с данните, публикувани в световната литература. 



Формулираните изводи са обобщение на собствените резултати и изтъкват 

значителния дял на атипичните причинители в етиологията на протрахираната 

пневмония, характерната им клинична изява, рентгено-морфологичните особености 

и високата честота на имунни нарушения, установени при тях. 

Приемам формулираните от автора приноси, които са разделени в две 

групи: с оригинален характер и с потвърдителен и научно – приложен характер. 

Предложеният оригинален алгоритъм за поведение при деца с протрахирани 

пневмонии може да намери приложение в ежедневната практическа работа, а и да 

послужи в учебната дейност със студенти, стажант – лекари, специализиращи 

лекари по педиатрия и детска пулмология. 

Във връзка с дисертационния труд са представени 4 публикувани статии, в 

две от които д-р Камбурова е първи автор и 3 участия в научни форуми. 

Авторефератът синтезира съдържанието на дисертационния труд и 

акцентира на основните елементи на научното изследване. 

 

ЗАКЛЮЧЕНИЕ 

 

С представения дисертационен труд д-р Лора Камбурова демонстрира 

задълбочени теоретични познания и професионални умения, даващи и възможност 

за самостоятелно провеждане на научни изследвания. 

Дисертационният труд отговаря на изискванията на Закона за развитие на 

академичния състав в Република България (ЗАРСБ), Правилника за приложението 

му и Правилника за развитие на академичния състав в МУ – Плевен. 

Предвид гореизложеното давам положителна оценка на предложения 

дисертационен труд и предлагам на почитаемите членове на Научното жури да 

присъди на д-р Лора Цветанова Камбурова образователната и научна степен 

„доктор” по научната специалност педиатрия (03.01.50). 
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